

广州城管大力开展社区容貌品质全域提升行动

# 施展“绣花功夫” 老街绽放新彩

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员成广聚报道：废旧单车棚化身“口袋花园”、荒废水池重生美丽荷花池、翻新童谣壁画重现街坊回忆……近年来，广州市城管部门下足“绣花功夫”，推进社区容貌品质不断提升。5月24日下午，广州市城市管理综合执法局邀请近30名广州市人大代表、广州市政协委员、企业负责人以及志愿者走进荔湾区的逢源街和昌华街，近距离感受社区容貌品质全域提升行动和“门前三包”制度给广州老街区带来的变化。

## 品质提升惠及群众320万人

位于广州西关老城区的逢源街是西关传统民居街区，有着麻石铺设的道路和独具西关风情特色历史建筑。但由于年久失修、管理不善等原因，社区内存在的部分危破房屋、废旧雨棚、荒废空地等市容环境问题困扰着居民生活。

近两年来，为推进社区容貌品质培育提升工作，广州市、区城管部门以居民需求为目标下足“绣花功夫”，对逢源街辖内社区的绿化植被、休闲空间、破损道路、市政公共设施、历史建筑等内容进行系统提升。

其中，享誉“粤语相声泰斗”“羊城笑星”称号的黄俊英艺术馆就位于逢源街的耀华社区内，社区容貌品质提升让艺术馆受益良多。黄俊英艺术馆馆长表示：“由于历史悠久的原因，过去一段时间这里的路面是崎岖不平的。但是经过提升后，街区整体的环境都变好了，



耀华社区西关大屋造型“口袋花园”

这给前来参观的旅客带来了更好的体验，也能更好地助力我们艺术文化的传播。”

广州市城管部门有关负责人介绍，社区容貌品质全域提升是广州市于2021年首创的一项系统改善社区人居环境的民生工程，是过去10年一直开展的容貌示范社区创建工作的“升级版”。行动以老旧社区为重点对象，以居民房前屋后垃圾多、墙面破、“三线”乱等问题为重点内容，投入财政少量资金托底，撬动社会力量广泛参与。

此外，社区容貌品质全域提升行动还注重深挖社区历史禀赋，培育社区特色文化，致力将社区打造成干净整洁、

便民舒适、充满活力又兼具文化底蕴和美学特征的品质空间。在此基础上，一批容貌品质社区可以辐射带动全市社区容貌环境整体提升。据了解，“十三五”以来，广州市已成功培育市级容貌品质社区180个，解决居民急难愁盼问题一万余宗，惠及市民320万。

## 去年解决市容问题超4万宗

1984年，在广州市荔湾区诞生的“门前三包”制度，在创立后迅速走向全国。去年，广州对旧“门前三包”进行提档升级，内容标准优化为“三净”

“三好”“三不”9个方面，工作方式由“突击整治”转变为“常态落实”。

地处荔湾区老城区的昌华街，沿街不仅分布特色建筑、文物保护单位和传统特色老字号店铺，还有种类丰富的市场广场，临街商铺“门前三包”责任人超280家，管理类型多、难度大。

昌华街道办事处相关负责人介绍，“门前三包”工作受到临街的单位、商户、住户广泛支持，《市容环境卫生责任书》签订率高达100%。恩宁路铜器街的铜锣铜煲工作室负责人伍国强对昌华街的“门前三包”工作很是支持：“打扫广场、清洁门前的垃圾等工作我们一直都有落实。这片作为旅游景区，干净整洁的环境卫生不管是对游客还是对于店铺经营来说都有好处。”

广州市天河区人大常委会干部倪瑞兰说：“‘三包’不是为了其他人来管理，不是为了政府在管理，而是为了商户自己。要发挥自身的主体地位，才能使群众从一种被管理的对象变为责任主体，充分发挥群众主观能动性。如果一个人的主观能动性发挥出来了，事情一定会干好。”

据了解，2021年以来，广州城管快速及时解决市容环境卫生重点、难点问题4.5万宗，有效提升了市容环境质量，规范了市容环境秩序，惠及市民群众逾211万人。同时，针对“门前三包”开展专项整治和联合执法行动3262次，发出责令整改通知书2360份，开具行政处罚决定书1770份，有力推动了“门前三包”制度落实。

## 分类广告

**遗失声明** 广州市慕洛克文化传播有限公司遗失营业执照正副本。统一社会信用代码:9144010132109049XE;注册号:440126000520593;现登报声明作废。

**遗失声明** 广州美华互动科技有限公司遗失财务专用章，法人章(李德贵)各一枚，现登报声明作废。

**遗失声明** 广州市天河区肖科商贸有限公司遗失营业执照正副本。统一社会信用代码:91440101MA9WXRY106;注册号:440106007291089;现登报声明作废。

**遗失声明** 广州市天河区欣辽商贸有限公司遗失营业执照正副本。统一社会信用代码:91440101MA9WXRY02B;注册号:440106007291072;现登报声明作废。

**遗失声明** 广州市天河区欣李商贸有限公司遗失营业执照正副本。统一社会信用代码:91440101MA9WXRY45Q;注册号:440106007291101;现登报声明作废。

**遗失声明** 广州耀忠武汽车有限公司遗失财务专用章，法人章(邓春苑)各一枚，现登报声明作废。

**清算公告** 广州音悦文化艺术有限公司股东会决议，本公司停止经营，清理债权债务。请有关债权人自本公司公告见报之日起45天内，向本公司清算组申报债权，逾期不申报，视为放弃权利。清算结束后，本公司将向公司登记主管机关申请注销登记。

**遗失声明** 广州卡纳思汽车租赁有限公司于2022年2月1日遗失网络预约出租汽车运输证，车牌号：粤AD52557，证号：穗交0029764号，车牌号：粤AD58815，证号：穗交0029708号，现声明作废。

**转让公告** 由于业务转型需要，广州市天河区文化遗产监督保育工作站(正在营业中)面向社会转让，有意者请与陈小姐联系，联系电话：15384470159。特此公告。

**转让公告** 由于业务转型需要，广州市番禺区济大文化遗产监督保育工作站(正在营业中)面向社会转让，有意者请与陈小姐联系，联系电话：15384470159。特此公告。

# 东莞城管：“百日攻坚”行动迈向深入

广东建设报讯 记者姜兴贵报道：燃气安全事关千家万户，泥头车治理牵着道路安全。针对燃气安全、泥头车治理工作的“百日攻坚”是东莞市城市管理和综合执法局从2021年开展的持续行动，旨在打造良好、安全的城乡环境。今年，东莞城管继续推动几项“百日攻坚”行动深度进行，压实各方面安全责任。

虎门镇党委书记蒋亚军在近日率队进社区督导检查燃气安全工作。检查组一行来到北栅社区凤冈路某栋居民楼，对餐饮店铺的可燃气体报警装置安装以及燃气炉具、燃气瓶等进行了检查，了解餐饮店铺安全用气情况，并听取了对燃气安全隐患排查整治工作汇报。

为持续推进排查整治燃气热水器工作力度，确保城镇居民用气安全，5月26日晚，塘厦城管分局副局长崔智昌率

队联合两家燃气企业“三小场所”及“出租屋”进行安全排查。现场共排查用气场所72户，入户检查燃气热水器情况43家；拆除非规范安装的烟道式热水器7个，暂扣过期燃气瓶2个，发现私接三通、未按规范安装燃气报警器等隐患6处。现场对6户居民进行劝导教育，严肃强调安全用气规范。另外，此次行动，现场还签订用气安全承诺书68份、发放宣传单217份，张贴宣传海报26张，在积极同步打造居民环境宣传氛围的同时，警示避免“无知者无畏”“事不关己”的侥幸麻痹思想，向居民树立正确的个人安全防范意识。

在泥头车“百日攻坚”整治行动方面，5月25日下午，中堂城管分局联合交警、交通等部门定点设卡，对泥头车超载、扬撒滴漏、未取得准运证运输建筑垃圾的违

法行为进行整治。行动中共检查泥头车12台次，联合查处2辆违规车辆，其中1辆泥头车未经核准擅自处置建筑垃圾，1辆泥头车存在未完全密闭运输行为，现场将2辆泥头车暂扣。当晚，中堂城管分局泥头车专班继续在全镇范围内开展泥头车整治行动，城管工作人员采取机动巡查和工地巡查的方式严查泥头车，行动共检查泥头车6台，检查建筑工地及砂石场4个，检查施工工地1场次，检查弃土、砂石运输车辆16辆次。

接下来，东莞市城市管理和综合执法局各镇街分局表示，将继续联合相关职能部门加强开展泥头车整治行动，持续对在建工地进行检查，全力维护路面环境；同时严格落实燃气安全整治各项工作，遏制燃气安全事故发生，保障人民生命财产安全。

# 广州南沙：展示城管装备 传递城管知识

广东建设报讯 记者陈小珊，通讯员成广聚、李寅子、吴晓君报道：为进一步展现城管风采，5月27日，在广州市城管部门指导下，南沙区城管局在蕉门公园组织开展“党建引领聚合力 城市管理谋新篇——南沙区城市管理机关党支部主题党日活动”。据介绍，本次活动是2022年广州城管开放体验活动暨城管科技周活动系列之一，本次活动全方位展现城管装备，传递城市管理知识，吸引了不少市民参与。

当日，蕉门公园内的南沙区垃圾分类科普体验基地广场，城管科的“巡城马”巡检车辆列队，向群众最先展示南沙“巡城马”多位一体的巡管模式。据

介绍，“巡城马”巡检车辆配有24小时进行巡查的人员，一经发现问题将发函交办，迅速处理问题。“巡城马”巡检车辆列队后，环卫环保车辆与环卫工人列队紧随其后，展现着各种机扫设备，而现场的燃气抢险方队还带来了最先进的抢险装备，展示南沙持续推进燃气安全排查工作，坚决遏制各类燃气安全事故发生的坚强力量和决心。

此外，现场还有垃圾分类督导员向市民们介绍全国首例全区推进的“5G+云化AI智能”生活垃圾分类监管系统，据介绍，该平台通过互联网、5G、物联网及云计算等先进技术，建设垃圾分类投放点智能监管平台，精心打造垃圾分

类智能化管理标准，开创了生活垃圾分类设施全覆盖、多业务协同的分类智慧监管模式，通过数字化赋能，使垃圾分类管理更加精细，进而逐步提高垃圾分类的准确率，目前该系统已正式上线使用。

本次活动全程通过南沙垃圾分类的视频号及抖音号进行线上直播，向“云端”的南沙区居民展现丰富精彩的活动现场。活动期间，中科院院士、省科协副主席徐义刚受邀和南沙区城管局党员代表们一起参观了位于南沙区大岗镇的广州市第四资源热力电厂，并以“垃圾分类助力地质生态保护”为题进行了一场别开生面的演讲。